

# 快递小哥踏上“深造”之路 在国家级创业大赛中夺金



尚红振在快递工作一线。

近日,从青岛开放大学传来好消息,只有高中学历、正在该校就读的“快递小哥”尚红振,在由国家教育部组织的创业大赛中脱颖而出,拿下全省金奖。从手握钢枪的武警战士,到走街串巷的快递小哥,再到闯通关的创业大赛冠军,尚红振身上,有着怎样的故事?3日,记者跟访尚红振,探索他如何在生活的重压下坚持梦想,用知识改变命运。

## 他曾手握钢枪保家卫国

今年33岁的尚红振,老家在枣庄,高中毕业后,怀揣着军营梦,义无反顾开启了军旅生涯,成了一名武警战士。五年的军旅生活,锻炼了他吃苦耐劳的品格和坚持不懈的精神。从部队转业时,尚红振有机会进入老家的公安部门,他却抱着闯一闯的心态来到了青岛。凭借在部队的优秀履历,尚红振很快在青岛找到了一份银行资金安保的工作,做了不到两年,尚红振又走出“舒适区”,来到顺丰,成为了一名快递小哥。每天,尚红振要开着快递车,负责收派快递。干一行爱一行,尚红振很快在众多快递小哥中脱颖而出,“晋升”成了仓库管理员。在仓库管理员的岗位上,他也没有干太长时间,很快就成了储备主管。转正后,尚红振又成了负责一片区域的主管,他的工作能力也在岗位的变化中不断得以加强。



青岛开放大学教师走进尚红振工作现场了解情况。

## 一边工作一边“回炉”深造

在主管的岗位上,尚红振先后承担过新片区开业、支援其他片区发展等重任。他发现,随着岗位的变化,知识水平的瓶颈越来越突显,如果不加以学习提高,很有可能会掣肘今后的发展。“现在,不少快递小哥都是本科生,如果不在知识水平上有所提升,将影响日常的管理工作。”正好在此时,青岛市邮政管理局、青岛开放大学和青岛顺丰联合在青岛开放大学设立了

顺丰班,为有需要的快递员“充电加油”。得知此消息,尚红振第一时间报了名,经过考核选拔后顺利成了该班第一批学员。“顺丰班成立的初衷就是为员工打造更好的深造平台,让快递小哥能有多元化发展。为了引导大家积极参与报名,我们对于自趋主动学习的小哥给予一定补贴和优先发展机会,后期也会将这项工作进行下去,让更多人在工作之余得到提升。”青岛顺丰相关负责人说道。尚红振目前正在开启专科学习,后续经考核合格后,有望开启本科学历的学习。

## 闯通关成全省冠军

青岛开放大学开放教育学院院长陈宏一直关注着顺丰班的发展,不久前,国家教育部组织开展创业大赛,青岛开放大学认真组织选拔后,推荐尚红振参加创意组比赛。青岛开放大学开放教育学院顺丰班班主任周萌告诉记者,比赛共分两场,第一场共有七位评委,第二场则有九位。为了保障比赛的公平公正,评委分别来自高校教授、行业专家和知名投资人等,不少问题都非常刁钻、辣味十足。尚红振从比赛中脱颖而出,成为青岛开放大学第一个校企合作办班拿到国家级比赛金牌的学员,同时也是该校首次在国家级创意组比赛中拿到冠军。“在这个不一样的赛场上,尚红振充分证明了自己的实力。”陈宏告诉记者,评委们一致认为,尚红振的创意项目很“抗打”,具有很强的现实操作性。“不想当将军的士兵不是好士兵,这次拿奖只是人生旅途中的一小步,希望以后能通过不断丰富充实自己,让人生有更多可能。”尚红振表示,目前他所负责的站点,承担着西海岸新区5个乡镇的快递收揽业务,眼下即将迎来丰收,他正采取多种措施确保农民生产的苹果等优质农产品能通过快递“飞”向全国。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 徐美中



# 2024第二十三届 秋季国际车展

THE 23rd QINGDAO AUTUMN  
INTERNATIONAL AUTO SHOW 2024

中国五大车展之一  
9月5日-9日

青岛国际会展中心 (苗岭路9号, 崂山区政府前)